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选修2-1综合练习
一、选择题
1. 若命题
[image: image506.wmf]y

的逆命题是
[image: image2.wmf]q

，命题
[image: image3.wmf]p

的逆否命题是
[image: image4.wmf]r

，则
[image: image5.wmf]q

与
[image: image6.wmf]r

的关系是


（A）互为逆命题．
 (B)互为否命题．
 (C)互为逆否命题．
 (D)不能确定． 
2. 已知正方体
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是侧面
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3. 已知
[image: image16.wmf])

1

,

6

,

4

(

-

-

A

、
[image: image17.wmf])

2

,

3

,

4

(

B

，则下列各向量中是平面
[image: image18.wmf]AOB

的一个法向量的是
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4. 设
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[image: image27.wmf]p

是命题
[image: image28.wmf]q

的


（A）充分不必要条件．
 (B) 必要不充分条件．


 (C) 充要条件．
(D)既不充分又不必要条件．
5. 若方程
[image: image29.wmf]0
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表示椭圆，则
[image: image30.wmf]k

的取值范围是
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6. 设
[image: image35.wmf]e

为双曲线
[image: image36.wmf]1
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的离心率，且
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的取值范围为
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7. 设
[image: image43.wmf]P

是双曲线
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上一点，双曲线的一条渐近线方程为
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分别是双曲线的左、右焦点．若
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（A）
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或
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 (B)
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8. 已知
[image: image55.wmf]c

是椭圆
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的取值范围是
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9. 椭圆
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的左准线为
[image: image63.wmf]l

，左、右焦点分别为
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，焦点是
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10. 抛物线
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，其中点
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的坐标是
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二．填空题： 

11. 写出命题“
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12. 已知
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13. 以双曲线
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的对称中心为顶点，双曲线的焦点为焦点的抛物线的方程是            ．

14. 椭圆
[image: image101.wmf]1
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15．抛物线y=－x2的焦点坐标为        ; 
16．设P为双曲线
[image: image103.wmf]-
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y2＝1上一动点，O为坐标原点，M为线段OP的中点，则点M的轨迹方程是                ; 

三．解答题： 

17.设双曲线
[image: image104.wmf]C

的方程为
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，直线
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的方程是
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，当
[image: image108.wmf]k

为何值时，直线
[image: image109.wmf]l

与双曲线
[image: image110.wmf]C


（Ⅰ）有两个公共点？（Ⅱ）仅有一个公共点？（Ⅲ）没有公共点？
18.设
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（Ⅰ）当
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时，试判断命题
[image: image116.wmf]p

是命题
[image: image117.wmf]q

的什么条件；
（Ⅱ）求
[image: image118.wmf]a

的取值范围，使命题
[image: image119.wmf]p

是命题
[image: image120.wmf]q

的一个必要但不充分条件．

[image: image1.wmf]p

19.如图，在四棱锥
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为正方形，
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（Ⅰ）求证：平面
[image: image128.wmf]^

PCD

平面
[image: image129.wmf]QBD

；
（Ⅱ）求直线
[image: image130.wmf]AC

与平面
[image: image131.wmf]PBC

所成角的正弦值． 

20.已知正方体
[image: image132.wmf]1
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的棱长为
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（Ⅰ）问在棱
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，使异面直线
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与
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所成角的余弦为
[image: image138.wmf]5
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，若存在，指出点
[image: image139.wmf]E

的位置，若不存在，说明理由；

（Ⅱ）当点
[image: image140.wmf]E

在棱
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[image: image471.wmf]D


21.已知点
[image: image144.wmf])
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到点
[image: image146.wmf]A

的距离比到
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轴的距离多
[image: image148.wmf]1
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（Ⅰ）求动点
[image: image149.wmf]M

的轨迹方程；
（Ⅱ）在
[image: image150.wmf]x

轴上是否存在这样的点
[image: image151.wmf]B

，过点
[image: image152.wmf]B

的任意直线与点
[image: image153.wmf]M

的轨迹相交于
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两点时，使得线段
[image: image156.wmf]PQ

的中点到原点
[image: image157.wmf]O

的距离恒为
[image: image158.wmf]PQ

长度的一半？若存在，求出点
[image: image159.wmf]B

的坐标；若不存在，请说明理由．
[image: image472.wmf]C

22.已知椭圆的中心在原点
[image: image160.wmf]O

，焦点在
[image: image161.wmf]x

轴上，过其右焦点
[image: image162.wmf]F

作斜率为
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的直线
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，交椭圆于
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两点，若椭圆上存在一点
[image: image167.wmf]C

，使四边形
[image: image168.wmf]OACB

为平行四边形．

（Ⅰ）求椭圆的离心率；
（Ⅱ）若
[image: image169.wmf]OAC

D

的面积为
[image: image170.wmf]5
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，求这个椭圆的方程．

选修2-1参考答案
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	B
	D
	A
	C
	D
	C
	C
	B
	A



11．
[image: image171.wmf]0

2

,

2

£

+

-

Î

"

x

x

R

x

；  12．
[image: image172.wmf]2

9

=

m

、 
[image: image173.wmf]1

-

=

n

；
13．
[image: image174.wmf]y

x

y

x

8

8

2

2

-

=

=

或

；   
14．
[image: image175.wmf]3

8

12

或

．15．
[image: image176.wmf])

4

1

,

0

(

-

；   16．x2－4y2＝1； 

17.解：把
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没有公共点.
18.解：
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因此，
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19.（Ⅰ）证明：
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 EMBED Equation.3  [image: image243.wmf]^
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底面
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20.解:（Ⅰ）如图所示，以点
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21.解：（Ⅰ）设点
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则（2）的左边
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